

# 违禁品奥美定冒充玻尿酸 南京一女子隆胸险被毁胸

最近一段时间,一些消费者向记者反映,她们在整形之后出现了严重的健康问题,记者调查发现,在这些失败的整形手术背后,隐藏着一个惊人的秘密。

从2006年被禁用之后,奥美定并没有真正地从整形市场上消失,而是被一些造假分子包装成了假冒的玻尿酸,从而身价陡增,卖出了更高的价钱,赚得了更高的利润。



奥美定冒充玻尿酸



南京的江女士讲述经历



央视节目画面截图

## 案例1 受害者:山东王女士

### 隆起的鼻梁变硬了

为了让自己的鼻子看起来更加立体,山东的王女士一年以前在当地的一家美容院进行了隆鼻手术,美容师告诉她,他们使用的是一种叫玻尿酸的材料,不但效果好,而且还非常安全。然而,让她没有想到的是,就在手术后不久她隆起的鼻梁就变硬了,接下来的症状更是让她痛苦不堪。

王女士说:“又红又肿,有的时候,鼻子还流脓。”

王女士在咨询了专业人士后得知,玻尿酸学名透明质酸,是一种天然多醣体,广泛存在于人体肌肤的真皮层内。由于经过正规批准的玻尿酸在注射后6-9个月能被人体最终吸收,安全性高,因此在整形美容科被广泛用于隆鼻、隆胸、填充凹陷等手术中。正规的玻尿酸最终能被人体安全吸收,并不会产生红肿流脓

的症状。医生随后证实王女士接受的隆鼻手术使用的材料的确不是玻尿酸。中国整形美容协会民营分会常务理事韩啸告诉记者:“我们判断,是打了奥美定。”

奥美定,学名聚丙烯酰胺水凝胶,是一种无色透明类似果冻状的液态物质。1997年起曾被批准可以作为长期植入人体的软组织填充材料,用于注射隆胸、隆颊、隆臀等美容术。然而,仅2002年到2005年11月间,国家药品不良反应监测中心就收到与注射用聚丙烯酰胺水凝胶有关的不良事件监测报告183份,其不良事件表现包括:炎症、感染、硬结、团块、质硬、变形、移位、残留等。2006年4月30日,国家食品药品监督管理局撤销了奥美定的医疗器械注册证,全面停止其生产、销售和使用的。

## 案例2 受害者:南京江女士

### 乳房流脓七八百毫升

无独有偶,南京的江女士在一家小诊所进行了所谓玻尿酸注射隆胸后,出现了更为严重的不良反应。江女士告诉记者:“生了个女儿,完了以后不要喂奶吗?就感觉孩子吃奶也不是太香,我还感觉乳房的右侧有那种肿胀的痛。当时以为奶不通,然后就到中药房里面抓了一点中药通通奶。但没有效果,还是疼,然后就到医院去。”

医生通过对江女士的全面检查发现:她患上了由感染引起的乳腺炎,而造成感染的原因正是她之前隆胸手术中使用的所谓玻尿酸,经过分析之后,专家认为江女士使用的所谓玻尿酸很可能也是用违禁的奥美定假冒的。

中华医学会整形外科分会乳房整形学组委员李俊说:“因为注射隆胸出现这么严重的感染的,在临床上99%以上都是奥美定。”

炎症不仅造成江女士右侧的乳房肿得像一个排球一样大,还十分疼痛,病情十分危急。

李俊说:“继续发展下去的话,这个病人有可能出现局部皮肤的坏死,她当时来的时候这一块皮肤已经发黑了。那个皮肤已经快被感染的里面的这些积液撑得很薄很薄,都已经发黑了。如果继续下去的话,那一块就会坏死,坏死以后这个伤口就长不起来,就非常麻烦。这是一个问题。第二个问题,它如果感染继续发展下去会引起全身性的感染,比如说败血症,那就非常麻烦了,会影响到生命。”

医生紧急给江女士的乳房进行了手术,手术后从她右侧乳房取出的各种液体,高达2000多毫升。

李俊说:“就相当于我们喝的那个可口可乐的瓶子,有两瓶子,这2000毫升主要是炎症以后的一些生肌液,大约有将近1000毫升,然后感染以后的那种淡黄色的脓液,大约也有七八百毫升,然后剩下大概200多毫升就是注射进去的奥美定。”

## 记者调查

### 身价陡增,利润甚至高达上千倍

从2006年被禁至今,按理说市场上奥美定早应该没有了踪影。可是,像王女士和江女士这样发生注射奥美定感染的患者却从今年开始逐渐增多。而且她们注射的时间都是在近一两年,这种现象让医生们感到非常疑惑。

从这些受害的爱美者的经历来看,用奥美定冒充玻尿酸注射是奥美定被注射到爱美者身体里的主要渠道。根据业内人士的指点,记者开始在一些整形用品展销会找寻这样的产品。在一个展销会上,记者发现了一个奇怪的现象,一家参展商销售的所谓玻尿酸的规格是每支10毫升。而目前我国,获得批准的三种玻尿酸的规格都是1毫升装。不仅规格和正规的玻尿酸不同,与正规玻尿酸每毫升3000元到6000元不等的价格相比,这种玻尿酸的售价可以说是出奇的便宜。

一支10毫升装的玻尿酸的价格只有300元,合每毫升只有30元,这个价格只相当于正品玻尿酸最低价格的百分之一。销售人员告诉记者,买这种低价格大包装的所谓玻尿酸非常划算,正是依靠着价

格优势他们的产品在市场上非常畅销。另一方面这位销售人员也直言不讳地说,他们这种产品不是正规产品,不能在正规渠道使用。

那么这种不正规的所谓玻尿酸为什么会这么便宜呢,记者几经周折,终于从一位销售人员那儿找到了答案。

原来,这种所谓低价玻尿酸其实就是用奥美定等违禁材料假冒的,所以才卖得如此便宜,而在进一步调查中记者了解到,尽管价格只是正品玻尿酸的百分之一,但是对于造假者来说,加工和销售这种假冒玻尿酸也有非常可观的利润空间。

据了解,目前在地下交易的网络里,奥美定的价格最多只有2-3块钱每毫升,被加工成假冒的玻尿酸后,以30元每毫升的批发价售出,其中的利润高达10倍左右。而这种假冒的玻尿酸借助整形展会等平台,卖给了别有用心整形机构或整形医生,最终冒充正规的玻尿酸注射到了爱美者的身体里,而整个过程中使用奥美定等违禁物质伪造的假冒玻尿酸,利润空间更是高达几百倍甚至上千倍。

## 没消毒,没医师资格,也敢注射

为了进一步了解假冒玻尿酸是如何进行黑市交易的,记者在网上海找到了一个号称有着丰富经验的注射美容师。这位所谓的美容师连固定的经营场所都没有,而是将记者带到一个小旅馆里,随便开了个房间就准备开始注射了。她告诉记者,虽然这种形式看起来有点不正规,但是因为价格便宜,还是很受爱美者欢迎的。

据这位自称是注射美容师的人介绍,她这里注射的价格只有一针2000元左右,远低于正规医院。更让记者没有想到的是,在这位所谓的美容师手中,竟然不需要特殊的消毒措施,她所谓的消毒就是简单的用酒精擦拭一下。

由于注射整形是一种侵入性的医学技术方法,属于医疗美容范畴。根据国家《医疗美容服务管理办法》规定,从事医疗美容的机构必须获得《医疗机构执业许可证》

后方可执业,执业人员必须具有执业医师资格。显然,这位自称为注射美容师的人不具备这样的从业条件。同时,旅馆的房间不可能配备国家《医疗机构消毒技术规范》所规定的清洗、消毒、灭菌装备。因此,在那里接受属于医疗美容范畴的注射整形,很可能带来严重安全隐患。

记者发现类似的情况并不在少数,有一些没有从医资格的所谓美容师,仅仅凭借便宜的价格,在一个没有消毒设施的场地,就能将一支来历不明、成分不明,可能带有奥美定这样违禁成分的所谓玻尿酸注射到爱美者的体内。

专家指出:除了要加强打击以外,还需要多部门从销售源头上把控好,让那些不具备资质的个人和机构买不到整形美容所需要的各种材料,同时,消费者也需要加强辨别能力。

据央视

## 中国人首次当选 国际标准化组织主席

9月20日,在俄罗斯圣彼得堡举行的第36届国际标准化组织(ISO)大会上,国家质检总局、国家标准委提名的中国标准化专家委员会委员、国际钢铁协会副主席张晓刚成功当选ISO主席。这是自1947年ISO成立以来中国人首次担任这一国际组织的最高领导职务,标志着我国在国际标准化领域取得重大突破性成果。

ISO成立于1947年2月23日,是世界上最大、最权威的综合国际标准化组织,其成员包括164个国家和地区,占世界国民总收入的98%和全球人口的97%。ISO是联合国经济和社会理事会的综合性咨询机构,与世界贸易组织(WTO)保持着密切工作联系,是其技术贸易壁垒委员会(WTO/TBT)的联络组织。截至2012年底,ISO制定发布了近2万项国际标准。

张晓刚担任ISO主席职务,得益于我国综合国力和国际地位不断提升,是我国科学技术水平和自主创新能力不断增强的充分体现。

据新华社

## 长期摆摊算命 党员“薛半仙”被清退

浙江浦江县杭坪镇薛下庄村党员薛某,长期摆摊算命,外界号称“薛半仙”。在今年4月开展的党员民主测评中,“薛半仙”被镇党委清退出党。全县和他一样被劝退或除名的不合格党员共有55名。

记者采访了解到,浙江浦江县试水不合格党员退出机制,并于今年4月起组织党员群众对照标准开展民主测评。

通过此次测评,一批不合格党员浮出水面。日前公布首批评定结果:有430名党员被亮“黄牌”,有55名不合格党员被劝退或除名。浦江县将对被亮“黄牌”的430名党员,将通过举办整改提升培训班,进行为期半年或一年的限期改正。

据新华社

## 青藏铁路发生事故 汽车火车相撞3人死

来自青海省铁路护路联防领导小组的消息,9月21日8时许,在青海省海西蒙古族藏族自治州乌兰县境内发生一起汽车与火车相撞事故,致使3人死亡,从拉萨站驶向北京西站的T28次列车被迫停车一个多小时。

据了解,8时左右,乌兰县铜普镇居民杨某驾驶一辆皮卡车从铜普镇向茶卡镇方向行驶,行进到国道315线356公里一处跨越铁路的公路立交桥处时,汽车突然失控,冲出公路掉入铁路,恰好与T28次列车相撞。

救援人员赶到时,车上3人已丧生。经过紧张抢修,青藏铁路于9时许恢复畅通。

目前青海省铁路护路联防领导小组、青藏铁路公司等已联系死者家属协商善后事宜,事故具体原因目前正在调查中。

青藏铁路东起青海西宁,西至西藏拉萨,全长1956公里,是世界上海拔最高、线路最长的高原铁路,也是连接西藏与祖国内地的交通命脉。

据新华社